

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 62 (8957)

Суббота, 30 марта 1985 г.

Цена 3 коп.

НА ВСТРЕЧУ КОММУНИСТИЧЕСКОМУ СУББОТНИКУ
Строительный трест № 63

РЕШИЛИ РАБОТАТЬ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО

Как и все сланцевчане, трудающиеся строительного треста № 63 поддержали почин москвичей 20 апреля провести коммунистический субботник и посвятить его 115-й годовщине со дня рождения Владимира Ильинича Ленина. В каждом подразделении треста созданы свои штабы по руководству субботником, ходом подготовки и организованного массового его проведения.

В строительном управлении № 322 членами штаба избраны ответственные за ход строительства специалисты: начальники участков Т. А. Михайлова и Г. В. Пытель, секретарь партийной организации, мастер И. Н. Гнездилов и другие. Возглавляет всю эту работу исполняющий обязанности начальника управления Н. А. Криворученко.

Определено, что все 220 каменщиков, плотников, отделочников и рабочих других специальностей будут трудиться на возведении объектов: бригада С. П. Петрова — на строительстве городской бани, Д. П. Курчакова — на строительстве парка сада швейной фабрики и т. д. 60 инженерно-технических работников и служащих примут участие в

благоустройстве территории вокруг административного здания управления, на строящихся объектах, в том числе у дома № 1 для шахтеров.

Строители СУ-322 обязуются выполнить строительно-монтажных работ на 5,3 тысячи рублей и перечислить в фонд пятилетки полученной прибыли и заработной платы 1,6 тысячи рублей.

* * *

На участке механизации строительного треста № 63 тоже все готовятся к тому, чтобы субботник прошел на высоком организационном уровне, с хорошей отдачей. Само время — весна готовит фронт работ, поэтому все занятые в производстве займутся благоустройством участка. Но основной состав — производственники встанут на свои рабочие места на объектах и на участке механизации.

Вклад в пятилетку по сумме будет хотя небольшой — 250 рублей, но и коллектив-то на участке механизации всего 50 человек. Отработают механизаторы в «красную субботу» высоко-производительно — так они наметили.

Широкая подготовка к проведению 20 апреля коммунистического субботника в честь 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина развернулась на комбинате «Стройдеталь». Создан штаб, который возглавили руководители предприятия. Главная задача сейчас — это подготовить фронт работ, обеспечить трудовые коллективы всем необходимым, чтобы день «красной субботы» стал праздником высокопроизводительного труда.

Предстоит провести большую работу, чтобы в день субботника будут изготавливать продукцию из сэконо-

Индустриальный техникум ТРУДОВАЯ АКТИВНОСТЬ — ТРАДИЦИЯ

В Сланцевском индустриальном техникуме на состоявшемся на днях партийном собрании коммунисты обсудили вопросы об участии молодежи в трудовых делах согласно требованиям реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Первочередная задача на сегодняшний день — участие учащихся техникума в Ленинском коммунистическом субботнике, затем формирование студенческих отрядов для работы на объектах мелиорации. Штаб во главе с директором техникума Н. А. Лакеевым разработал план практических мероприятий по подготовке и проведению субботника, определил объем работ.

Точек приложения сил молодых много. Будет большая работа по благоустройству территории.

— Трудовая активность и организованность в день «красной субботы» — это традиция в техникуме. И нынче так будет, — заверил директор Н. А. Лакеев.

— Залог тому — большая подготовительная, агитационно-мас-совая работа.

О. ТИМОФЕЕВА.

СЛОГАТ

ВЗЯЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

На сэкономленном топливе в фонд субботника работает сегодня бригада почтовых машин колонны № 4 грузового автотранспортного предприятия, возглавляемая Г. Р. Павлинской. В числе лучших водителей бригады — В. В. Самосюк, П. А. Чубар, П. С. Ермаков, К. А. Митенков, А. А. Михайлов. Эти водители составляют костяк бригады, все

они — передовики производства, активно участвуют в общественной жизни предприятия. Бригада, которой руководит Г. Р. Павлинская, взяла обязательство — выполнить пятилетнее задание к 40-летию Великой Победы советского народа над фашистской Германией.

В. ГЕРАСИМОВ.

стровом территории.

В день субботника планируется получить 1.000 рублей прибыли, фонд заработной платы субботника составит 2.400 рублей. Поддерживая инициативу передовых предприятий нашей страны, коллектив комбината решил полученную в день субботника прибыль, заработанную плату перечислить в фонд пятилетки, который будет использован на дальнейшее укрепление социалистической экономики, повышение благосостояния советских людей.

А. ВАСИЛЬЕВ.

ГЕКТАР ЗЕМЛИ: ВЛОЖЕНИЕ И ОТДАЧА

ВАЖНЫЙ АГРОПРИЕМ

Одним из важных факторов интенсивного и устойчивого ведения земледелия для Российского Нечерноземья являются органические удобрения. Недостатки естественного плодородия наших земель можно восполнить увеличением доз органических удобрений, основой которых являются навоз и залежи торфа.

Накопление и применение органических удобрений зависит от структуры поставляемого торфа. В настоящее время идет поставка в совхозы ПО «Родина» в основном торфа для компостиования. Это требует от агрономической службы хозяйств особого подхода к органике, которая готовится в виде торфоналивных компостов.

Накопление и приготовление торфоналивных компостов может

вестись двумя путями: на стационарных навозохранилищах и в полях севооборотов. Первый путь позволяет создать хорошие условия для качественного приготовления компостов, но при этом в 1,5—2 раза увеличиваются объемы погрузочных и транспортных работ. Второй путь снижает объемы перевозки, но понижает оперативность ведения работ. В объединении «Родина» предпочтение отдается второму способу.

Сейчас в нашем районе завершается вывозка торфопродукции с болот и торфопредприятий на совхозные поля. Она пойдет на приготовление торфоналивных компостов под урожай будущего года. Вывезено уже 211,2

тысячи тонн торфа, что составляет 94 процента к плану и 114 процентов к уровню предыдущего сезона. Кроме того, на полях вывезено 130,8 тысячи тонн навоза и 54,2 тысячи тонн ТМУ и ТМАУ. Полностью выполнен план по вывозке торфа с болот Заплюсье, Дубоемский мох и Березовское. С торфопредприятия Вердуга осталось вывезти 11,9 тысячи тонн продукции.

На сегодня уже выполнили сезонное задание по вывозке торфа коллективы совхозов «Сланцевский», «Старопольский», «Осыминский» и ПМК-15. Плохо сработали в этом году коллективы совхоза «Родина» и райсельхозхимии, выполнившие сезонное задание соответственно

на 71 и 53 процента.

Очень высоким был нынче план у земледельцев совхоза «Аврора», и несмотря на это, они уже завершают его выполнение: при плане 13 тысяч тонн перевезли уже 12,6 тонны. Близки к выполнению высоких заданий и водители райсельхозтехники и объединения грузового автотранспорта.

Теперь очень важно земледельцам грамотно и по-хозяйски распорядиться доставленными на поля ценностями и дорогостоящими органическими удобрениями.

Л. САЙТГАРЕЕВА,

старший агроном районного управления сельского хозяйства.

прочитала В. А. Щипунова. В ремонтно-механическом цехе выступил ветеран войны М. Я. Иванов, небольшой концерт подготовили участники народного театра Дворца культуры завода «Сланцы».

Лучшие работы «Мозаики»

После областного смотра хореографических коллективов области подведены его итоги. Народный коллектив танцевального ансамбля «Мозаика» отнесен за хорошие работы. Так, танец «За оконицей» получил диплом смотра второй степени, скрипты «На сенокосе» и «Первое слово Советской власти» — диплом третьей степени. Шахтерский танец «Праздник труда» и скрипта «Лесорубы», танец «Поама» отмечены грамотами. Постановщик их и художественный руководитель А. П. Антоненков.

31 марта в Ленинграде состоится смотр-конкурс хореографических коллективов Ленинграда и области, на который приглашен и наш танцевальный коллектив «Мозаика».

Закрытие выставки

Последние дни работает в городском музее выставка народного творчества трудающихся, посвященная юбилею города. С творчеством сланцевских самодеятельных художников, мастеров прикладного искусства ознакомились 2.763 человека.

Равнодушных посетителей не было. Об этом красноречиво говорят записи в книге отзывов. Одним понравились работы Б. В. Трофимова, другим — резьба по дереву В. В. Карпова. Много восхищенных отзывов о коврах М. Я. Германовой, Н. Н. Васильевой, Н. И. Кроликовой. Не остались без внимания чеканка и маски работы Б. Д. Карабасева, аппликации из тополиного пуха Н. В. Рыбакиной, тканые дорожки А. М. Соцковой, кружева А. И. Болотской, акварели И. Г. Приожиной, натюрморты Е. С. Дмитренок. Лучшие работы М. Я. Германовой, Б. В. Трофимова, И. Г. Приожиной, В. В. Карпова, Б. Д. Карабасева отобраны для экспонирования на областной выставке в Центральном выставочном зале Ленинграда. Это большая честь для наших авторов.

Историко-краеведческий музей приглашает всех участников юбилейной выставки в понедельник, 1 апреля, в 17 часов на ее торжественное закрытие.

В. НИКУЛИН,
директор музея.

Праздник в Выскатке

Прошел у нас праздник — встреча весны и проводы зимы. Организаторами этого праздника были директор Дома культуры Выскатки В. Е. Занская и художественный руководитель Т. В. Лесникова.

Праздник проводили на улице, народа было очень много. Работники столовой совхоза «Родина» приготовили блины и другие кушанья. Дед Мороз представил все это на праздник. Его встретили на лошади. Хорошее настроение было у людей.

Позаботились о нас — приехали из Сланцевского района с промышленными товарами. Участники праздника поблагодарили работников Дома культуры и всех, устроивших для нас веселье.

Ф. ТОРОПОВА, З. БАРАНОВА, Н. ЯКОВЛЕВА и другие жители села.

**ПАНОРАМА
РОДИНЫ**

ОПЕРЕЖАЯ ПЛАНЫ СУРГУТ (Тюменская область). В промышленную разработку введено Западно-Соликимское месторождение нефти. Началось бурение первой эксплуатационной скважины. По плану к освоению месторождения должны были приступить в следующей пятилетке. Но сургутские нефтяники вместе со своими смежниками — строителями решили ввести в эксплуатацию его дополнительно к заданию уже в этом году. Всего на месторождении будет пробурено более ста тысяч метров эксплуатационных скважин.

ЭЛЕКТРОННЫЙ «СТОРОЖ» ДНЕПРОПЕТРОВСК. Следить за экономным расходованием энергоресурсов помогает внедренная на Новомосковском трубном заводе система автоматизированного учета и контроля режимов потребляемой электроэнергии. Ее разработали специалисты научно-исследовательского и опытно-конструкторского института автоматизации черной металлургии. Электронный «сторож», собирающий и обрабатывающий информацию о потреблении энергии в каждом цехе, на каждом рабочем месте, помог активизировать организационно-техническую работу трубников по экономии энергоресурсов.

ГОТОВИМСЯ К ФОРУМУ МОСКВА. Менее пяти месяцев осталось до открытия XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. Подготовка форума юности в самом разгаре. В МГУ состоялось подписание Единой программы действий Московского городского комитета ВЛКСМ и городских комитетов братских союзов молодежи по подготовке к фестивалю.

Еще один фестивальный клуб появился в столице: во Дворце культуры Московского института инженеров железнодорожного транспорта —польский. Здесь пройдут тематические вечера, посвященные жизни и деятельности молодежи братских стран, встречи с ветеранами комсомола, участниками предыдущих форумов юности, вечера политической песни.

НА СНИМКЕ: во время подписания Единой программы действий. Выступает второй секретарь Общесоюзного комитета свободной молодежи Кубы при посольстве Республики Куба в СССР Лопес Херардо (слева).

Фото В. Кузьмина.
Фотохроника ТАСС.

НЕОБХОДИМОСТЬ серьезного улучшения организационной структуры управления производством, всего хозяйственного механизма стройки выдвигает целый ряд неотложных проблем перед партийными организациями производственных коллективов. В частности, перед парткомом строительного треста № 63 стоит сложная задача по переводу строительного производства на рельсы интенсивного развития.

К кадрам, их деловому и идейно-нравственному облику предъявляются все более высокие требования. От их организаторских способностей, умения чувствовать новое, масштабно мыслить в немалой степени зависит четкость работы трудовых коллективов, всех звенев народнохозяйственного комплекса страны.

У нас в стройтресте немало опытных руководителей, ИТР, специалистов, которые пользуются заслуженным авторитетом. Среди них начальник управления ПМК-102 Я. Я. Богданов, начальник планового отдела треста А. И. Прусова, начальник участка отделочных работ СУ-322 Л. П. Карпова, мастер И. Н. Гнездилов из СУ-322 и многие другие.

Всего в строительном тресте № 63, его подразделениях, субподрядных организациях в настоящее время работают 187 руководителей, инженерно-технических работников и специалистов. Из них 48 — члены КПСС, 27 — члены ВЛКСМ, с высшим образованием 42 человека, со средне-техническим образованием — 98. Люди в основном опытные, у 104 специалистов стаж свыше 10 лет. Как видно из цифр, состав наших инженерно-технических работников и специалистов впечатляющий. А рабочих приблизительно 950 человек. Получается, что на каждые 5 рабочих приходится 1 инженерно-технический работник и специалист. Такому коллективу под силу любые поставленные перед ним задачи в области капитального строительства.

В ЯНВАРЕ 1985 года на партийном собрании мы обсуждали итоги работы строительного треста № 63 и его субподрядных организаций за 1984 год и брали новые обязательства на 1985 год, отмечали положительные стороны, а также отрицательные, которые нам необходимо устранить в своей повседневной работе. На этом же собрании был высказан ряд замечаний и в адрес отдельных руководителей подразделений, инженерно-технических работников по выполнению ими своих функциональных обязанностей, улучшению дел на производстве и воспитательной работе в коллективах.

Работа нынче предстоит большая. План по генподряду по товарной строительной продукции составляет 8,373 тысячи рублей, по генподряду по общему объему — 13 миллионов рублей, собственными силами — 4,179 тысяч рублей. Необходимо ввести в эксплуатацию в 1985 году более 27 тысяч квадратных метров жилья и ряд объектов промышленного, сельскохозяйственного и коммунально-бытового назначения: детский сад на 280 мест филиала ЛПШО «Маяк», бетоносмесительный узел комбината «Стройдеталь», баню с прачечной, кормовую и производственную базу совхоза «Осьминский», котельную в деревне Монастырек, очистные сооруже-

ния в совхозе «Аврора», магазин в деревне Выскатка. Почти на 15 процентов должны повысить выработку на одного работника, занятого в строительно-монтажных работах.

Тяжелая обстановка сложилась в настоящее время на сдачных объектах этого года. В первую очередь на строительстве дома № 1 ЛПО «Ленинградланец», бани с прачечной, магазина в деревне Выскатка, на стройплощадках в совхозе «Осьминский». Администрация треста № 63 не принимает должных мер по обеспечению этих объектов материалами,

вовлекать в работу всех специалистов и ИТР.

ЖИТЬ, наша повседневная практика убедительно подтверждают, что наибольших производственных успехов добиваются те трудовые коллективы, где царит атмосфера товарищества, доверия, взаимопомощи, высокой культуры, высокой требовательности, твердой дисциплины и личной ответственности каждого за конечный результат. Вот почему в числе задач, которые решает партийная организация, одна из важнейших — укрепление социалистической дисциплины труда. Понятно, что

Карбовничего за непринятие мер по укреплению порядка и дисциплины, организации производства, сокращению текучести кадров. Неоднократно на заседаниях парткома указывалось бывшему управляему на низкую требовательность к подчиненным в решении вопросов укрепления дисциплины, текучести кадров, улучшения организации работ, на не выполнение плановых заданий, создание ненормальной моральной обстановки в управлении треста, злоупотребления.

Значительный результат приносит участие руководителей, инженерно-технических работников и специалистов в обсуждении тех или иных актуальных задач непосредственно в трудовых коллективах. Но не все наши руководители и инженерно-технические работники, специалисты развиваются в себе потребность советоваться с людьми, изучать их мнение, учиться критические замечания и предложения. Многие линейные инженерно-технические работники и специалисты, а также отдельные руководители не считают долгом выступать перед рабочими на собраниях, не используют такую форму массово-политической и организаторской работы, как единые политдни. В 1984 году управляющий трестом Г. И. Железнов за 12 проведенных единых политдней выступил только 2 раза, главный инженер Г. А. Прокофьев — один раз, начальник Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж» В. А. Пропкин — 4 раза, заместитель управляющего треста В. М. Чарушников — ни разу. В то же время есть примеры того, что руководители серьезно подходят к этому политическому и воспитательному мероприятию. Регулярно выступают перед своими коллективами начальник ПМК-102 Я. Я. Богданов, заместитель начальника СУ-322 Н. М. Бойков, главный диспетчер треста И. М. Бурд, начальник ПТО СПМК № 251 В. И. Карлов. Сейчас в парткоме треста наложен четкий контроль за проведением единых политдней. Однако еще не решены вопросы, связанные с повышением их действенности. Ими до сих пор недостаточно охвачены малочисленные производственные коллективы, молодежные общежития.

ОБЩЕИЗВЕСТНА истина, что руководителями рождаются. На формирование их стиля работы влияет множество факторов. Но практика убедительно подтверждает, что решающая роль принадлежит первичным партийным организациям. Каждый руководитель у них на виду. Если он знает дело и стремится достигнуть большего в работе, то партийная организация всегда его поддержит. Если же руководитель допускает ошибку, то партийная организация должна вовремя его поправить, не дать ошибке разрастись, а если зарвался — призвать к порядку.

Состоявшийся внеочередной Пленум ЦК КПСС еще раз подчеркнул, что на всех участках, везде и повсюду коммунисты должны быть примером выполнения гражданского долга, добросовестного труда на благо общества, повсеместно утверждать ленинский стиль в работе. Сейчас в партийных организациях проходит отчетно-выборная кампания, и коммунисты должны строго подойти к оценке своей работы во всех направлениях, критически оценить состояние дел в своих коллективах, дать принципиальную оценку работе руководителей. Таким образом мы еще более сосредоточим свое внимание на дальнейшем совершенствовании стиля и методов партийного руководства экономикой, на повышении боевитости партийного комитета, цеховых партийных организаций, каждого коммуниста. Это позволит нам успешно завершить программу текущей пятилетки, достойно встретить XXVII съезд КПСС.

Н. ЦВЕТАЕВ, секретарь парткома строительного треста № 63.

В ОТВЕТЕ ЗА ДЕЛА И КОЛЛЕКТИВ

РУКОВОДИТЕЛЬ — ПОНЯТИЕ ЕМКОЕ

концентрации трудовых ресурсов, нет ясности по работе субподрядных организаций на объектах. Из-за неукомплектованности отделов треста многие инженерные вопросы не решаются, а если и решаются, то очень медленно.

Говоря об ответственности инженерно-технических работников и специалистов за порученный участок работы, следует отметить тот факт, что не все знают, за что конкретно отвечают. Это прямо относится к линейным инженерно-техническим работникам, мастерам и прорабам, которые в первую очередь должны заниматься производством, воспитательной работой среди рабочих, внедрением новой техники, передовыми бригадными формами труда. Зачастую наши мастера и прорабы вместе с начальниками участка целыми днями занимаются поиском нужных материалов, механизмов, транспорта или работы для своих рабочих, хотя в каждом подразделении есть свои службы, которые отвечают за это. В системе треста и его подразделениях давно введена система недельно-суточного планирования. По этой системе бригады вместе с мастерами и прорабами должны планировать себе работу с учетом плановых заданий на каждый день недели с учетом состава бригад, потребности материалов и механизмов. Фактически это все делает только начальник участка, поэтому мастера и прорабы не несут никакой ответственности за срыв плановых заданий, и отдача от них на производстве низкая.

В ЯНВАРЕ этого года на заседании партийного комитета рассматривался вопрос «О работе администрации треста № 63 по выполнению плана мероприятий технического прогресса, внедрения новой техники и рационализаторской работы и задачи партийных организаций, хозяйственных руководителей по повышению производительности труда в строительстве». При подготовке вопроса и при обсуждении его на заседании партийного комитета были вскрыты большие недоработки. План мероприятий технического прогресса, внедрения новой техники и рационализаторской работы не выполняется, инженерно-технические работники этой работой практически не занимаются. В рационализаторской работе в строительном тресте участие принимают только 28 инженерно-технических работников и специалистов. Общество ВОИР в тресте существует формально. Бездействует совет молодых специалистов. Партийный комитет принял по этому вопросу постановление, в котором руководителям было указано на неудовлетворительное выполнение этих мероприятий, на необходимость проводить эту работу во всех подразделениях,

в укреплении дисциплины важная роль принадлежит руководителям, инженерно-техническим работникам и специалистам. С целью повышения ответственности хозяйственных руководителей за состояние социалистической дисциплины труда периодически выносим их сообщения на рассмотрение парткома.

Важнейшим направлением в работе по воспитанию и укреплению дисциплины партийный комитет считает повышение роли трудовых коллективов, эффективное использование предоставленных им прав. В 1984 году практически ни один случай нарушения трудовой и общественной дисциплины не оставался нерассмотренным. За прошедший год за прогулы уволены 43 человека (это с учетом субподрядных организаций УСТР-73, ЛМУ-1, СПМК-251, СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж»), переведено на ныне имеющуюся должность 42 человека, перенесены отпуска 57 рабочим, лишены премии и вознаграждения за выслугу лет 143 человека. Большую работу во всех подразделениях проводят комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Члены этих комиссий регулярно бывают на объектах с проверкой. Только за 1984 год комиссии по борьбе с пьянством обсудили 58 человек. За счет сокращения прогулов в 1984 году потеря рабочего времени сократились на 253 человека-дня по сравнению с 1983 годом или на 37 процентов.

Партийный комитет неоднократно обращал внимание на то, что в некоторых парторганизациях порой не хватает принципиальности в оценке поступков руководителей, которые допускают бесхозяйственность, халатность, личную недисциплинированность, а иногда вступают на путь злоупотреблений. Это относится к парторганизациям СПМК-251 (секретарь Л. П. Степанова), управления треста (секретарь Ю. П. Баранов). Не случайно поэтому на отчетных выборных собраниях в 1984 году четко прозвучала мысль о том, чтобы поднять роль низовых партийных звеньев в контроле деятельности администрации.

В партийном комитете неоднократно проводились собеседования с руководителями организаций и подразделений по вопросу непринятия мер по укреплению порядка и дисциплины, сокращению текучести кадров, организации достоверного учета потерь рабочего времени, их личной недисциплинированности. На заседаниях парткома за личную недисциплинированность был объявлен строгий выговор с назначением в учетную карточку бывшему мастеру ПМК-102 Балю. По рекомендации партийного комитета администрация треста вынуждена была освободить от занимаемой должности главного инженера СУ-322 Кухарчука и начальника этого



НА ВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ



ИХ ИМЕНАМИ НАЗВАНЫ УЛИЦЫ ЛЕНИНГРАДА

(Начало в № 59)

2. В ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ- АРТИЛЛЕРИСТАХ

В феврале-марте 1944 года в боях под Долгой Гривой и Криушами, а затем на Южном Нарвском плацдарме участвовали 504-й и 1428-й артиллерийские полки 65-й артиллерийской бригады, заслужившей почетное наименование «Нарвская». Шестеро воинов 1428-го артполка удостоены звания Героя Советского Союза, двое из них — посмертно. Это капитан командир дивизиона Юрий Викторович Пасторов и рядовой Александр Иванович

Гривцов — шофер шестой батареи Ю. В. Пасторов похоронен в братской могиле в Ивангороде, А. И. Гривцов — в Синимяэ. В память о капитане Пасторове в Ленинграде назван переулок, ведущий с Канонерской улицы к каналу Грибоедова, а в память о Гривцове — переулок, отходящий от площади Мира.

И Пасторов, и Гривцов сначала служили в 504-м полку, но незадолго до своей гибели были переведены в 1428-й полк. Гривцов скончался от тяжелых ран за баранкой своего автомобиля в феврале, Пасторов погиб в подбитом советском танке в марте.

Какой храбростью шофер Гривцов заслужил звание Героя? За короткий срок он

совершил несколько подвигов. В одном случае вывел из расположения немецких войск захваченную ими советскую пушку, в нескольких других прорывался с машиной, загруженной снарядами, через лес по просекам к окруженному дивизиону Пасторова.

Дивизион Пасторова сражался в труднейших условиях, не давая немецким танкам прорваться к реке Нарве в тыл советских войск. Действиям Пасторова как командира дивизиона были присущи героизм и высокое умение. Но погиб Пасторов в танке, хотя танкистом не был. Зная о том, что группа хорошо замаскированных немецких танков изготовилась к атаке, командир дивизиона захотел нанести по ним уп-

реждающий удар. Но сделать это было трудно потому, что с позиции артиллеристов танки не были видны. И тогда Пасторов, не обращая внимания на возражения своих подчиненных, пробрался по нейтральной полосе к подбитому советскому танку. Башня его вращалась, и внутри был запас снарядов. Забравшись в танк, Пасторов в одиночку принял бой с фашистскими танками, которые отсюда были хорошо видны. Это был акт самопожертвования. Командир выполнил задуманное; он не только нанес немцам урон, но и демаскировал их (поскольку они начали стрелять по неподвижному танку), сорвав неожиданную атаку.

Е. ПЕТРОВ,
краевед.

У ПАРТИЗАНСКОЙ ЗЕМЛЯНКИ

В марте нынешнего года комитет комсомола сланцевского завода «Сланцы» по предложению ветерана войны Ивана Александровича Ильина организовал и провел лыжный поход к партизанской землянке, расположенной в лесу близ деревни Горбово.

В выходной день поутру на стадионе «Химик» собрались участники похода — 37 лыжников, в основном комсомольцы и молодежь. Короткий инструктаж, проведенный руководителем похода, опытным лыжником Михаилом Салаковым, построение в колонну — и мы двинулись в путь.

Погода нам благоприятствовала. Идущая впереди группа молодежи во главе с М. Салаковым прокладывала лыжню в снежной целине. Замыкали колонну опытные лыжники И. Ильин, А. Михайлов и А. Олехнович, готовые в любую минуту прийти на помощь товарищам.

Миновали деревню Залесье, перешли через шоссейную дорогу — и вновь вперед. Вот остались позади деревни Ногинщина, Горбово, и колонна направляется к лесу, где в годы войны базировался партизанский отряд.

Последний поворот, и мы у партизанской землянки. Трудно передать те чувства, которые испытывали мы, стоя возле этой немой свидетельницы героических страниц истории нашего Сланцевского района.

Осторожно расчищаем вход в землянку от снега и спускаемся по земляным ступеням вниз. Оглядываемся: темно, сырь, холодно, хотя на улице температура воздуха почти нулевая. Трудно представить, как жили в этой землянке люди в суро-

вую зиму 1941 года. А ведь партизаны не просто жили здесь, они вели героическую борьбу с гитлеровскими захватчиками на территории нашего района, ежедневно, ежечасно рискуя жизнью.

Короткий митинг. О борьбе партизан с фашистскими захватчиками рассказал нам ветеран войны и труда, бывший партизан Иван Александрович Ильин. Ветеран труда Валентина Васильевна Полякова поделилась своими воспоминаниями о командире партизанского отряда, бывшем начальнике пограничной заставы, располагавшейся в деревне Большие Поля, С. Н. Пирогове. Внимательно слушала рассказы ветеранов молодежь. И может быть, от того, что рядом были немые свидетели тех далеких событий — землянка, лес, как-то глубоко в душу запали эти воспоминания, открывшие нам еще одну страницу героической летописи Великой Отечественной войны.

Обратный путь. Те же поля, холмы, леса, запорошенные снегом, сияющие белизной. Глядя на это величественное спокойствие природы, трудно себе представить, что тогда, сорок с лишним лет назад, здесь вставала на дыбы земля, поднятая взрывами, и прозрачная тишина зимнего дня могла в любой момент взорваться очередями. Мы благодарны нашим отцам и дедам, всем тем, кто самоотверженно защищал нашу Родину, подарили нам мирное небо и возможность жить и трудиться на благо Родины, растить новое поколение.

В. КАНИТЕЛЬЩИКОВА,
Н. ВОЛОВА,
участницы похода.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

О медицинском обслуживании

На очередном заседании исполкома Загривского сельского Совета народных депутатов обсужден вопрос о дальнейшем улучшении медицинского обслуживания населения, проживающего на территории сельсовета.

Были заслушаны сообщения заведующих Загривским и Переволокским медпунктами Г. П. Никитина и Р. А. Светличной. Они отметили, что медпункты находятся в хороших помещениях, снабжены необходимым оборудованием, инструментами, медикаментами. Это помогает квалифицированно обслуживать жителей деревень, проводить большую профилактическую работу.

Исполком сельсовета высказал только одно пожелание медицинским работникам — больше внимания уделять санитарному состоянию населенных пунктов, животноводческих ферм, обновить на фермах «Уголки здоровья».

Решению этого вопроса будет способствовать и работа комиссии по благоустройству и санитарному состоянию, состав которой был утвержден на заседании исполкома. Возглавил комиссию депутат сельсовета, заведующий Загривским медпунктом Г. П. Никитин.

Т. КРЫЛОВА.

ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ

Встреча

Коллектив народного театра Дворца культуры завода «Сланцы» (режиссер Ю. В. Сазонов) побывал в Ивангороде со спектаклем «Чудики» по рассказам В. М. Шукшина. В клубе льноджутового комбината участников театра встретили по-дружески. После просмотра спектакля ивангородцы пригласили гостей на чай из самовара с пирожными, которые напекли сами к встрече, устроили танцы.

Сланцевчане пригласили участников творческих коллективов Ивангорода в гости к себе.

ИЩУ ЧЕЛОВЕКА

Было это в 1971 году, 24 мая. Получил я травму в шахте. Беспокойт людей не хотелось, и я сгоряча пошел на остановку один. Автобус задерживался, а мне вдруг стало плохо. И тут подошел человек, спросил, не нужна ли помощь. Видимо, он увидел, что мне плохо, и я сам не смогу доехать. Так он доставил меня в приемный покой Сланцевской центральной больницы. Очень долго я болел и теперь хотел бы узнать, кто тогда обо мне позаботился и от души поблагодарить человека.

М. ПРИМАКИН,
ул. Кирова, дом № 46в,
кв. № 49, телефон 2-24-41.

УГОЛОК КНИГОЛЮБА

НАЦИСТСКИХ ПРЕСТУПНИКОВ — К ОТВЕТУ

В объединенной районной библиотеке немало книг о Великой Отечественной войне. Мы предлагаем некоторые из них вашему вниманию.

В ночь на 9 мая 1945 года в здании военно-инженерного училища в берлинском пригороде Карлхорсте был подписан акт о безоговорочной капитуляции гитлеровской Германии.

Подвиг советского народа развеял в прах злодейские замыслы нацистов. Человеческая цивилизация была спасена ценой величайших усилий и жертв всех держав антигитлеровской коалиции, и в первую очередь, Советского Союза. Гитлеру не удалось разрушить полмира, но в ходе развязанной им агрессивной войны фашистами были совершены чудовищные злодействия, равных которым еще не знало человечество.

А. И. Полторак. **Нюрнбергский эпилог.** (Под ред. А. А. Буркова, В. Д. Ежова). З-е изд.

М., «Юрид. лит.», 1983.

Эта книга — рассказ очевидца. Из нее читатель узнает, почему Нюрнберг стал резиденцией Международного трибунала, судившего главных фашистских преступников, виновных в тяжчайших преступлениях перед человечеством. Перед читателями пройдут не только подсудимые — главные военные преступники Геринг, Риббентроп, Кейтель, Йодль, Кальтенбруннер, Шахт и другие, но и многочисленные свидетели. Книга иллюстрирована богатым документальным материалом.

Нацистских преступников — к ответу! М., Политиздат, 1983.

В сборник включены статьи и материалы из советской и зарубежной прессы, в которых разоблачаются фашистские военные преступники, их пособники и покровители. Справедливое наказание настигло многих фаши-

стских убийц. Многих, но далеко не всех. Тысячи нацистских

преступников все еще находятся на свободе и активно действуют. Их опекают силы империализма, прежде всего США, используя фашистских палачей в своих антисоветских, антикоммунистических целях. Народы требуют сурово покарать нацистских преступников.

В. К. Молчанов. Возмездие должно свершиться (Нацистские военные преступники и их покровители). 2-е изд., доп., М., Политиздат, 1984.

Книга молодого автора основана на его личных розысках. Это и рассказ о страшных злодеяниях в Треблинке и в латышской деревне Аудрины, и рассказ о тайнах фашиста-миллионера Питера Ментена. За первое издание книги автор удостоен звания лауреата Всесоюзного литературного конкурса имени Максима Горького,

проведенного ЦК ВЛКСМ, Госкомиздатом СССР и Союзом писателей СССР, за лучшую первую книгу молодого автора.

Л. А. Безыменский. Военный преступник номер 239. (Нацистские преступники и их американские покровители). М., «Междунар. отношения», 1983.

Почему остаются безнаказанными многие военные преступники? Сейчас становится возможным дать документированный ответ на этот вопрос. На примере дела Клауса Барбара Альтмана и других эсэсовских палачей автор раскрывает закулисную историю современного неофашизма. Книга написана на документальных материалах, собранных за годы работы на Западе.

Е. ФРОЛОВА, главный библиотекарь центральной районной библиотеки.

„ВЫСШАЯ МЕРА“

3 апреля во Дворец культуры завода «Сланцы» приезжают со спектаклем «Высшая мера» заслуженные актеры из Академического театра драмы имени А. С. Пушкина Ленинграда.

Действие спектакля «Высшая мера» происходит в блокадном Ленинграде. В нем рассказывается о герониме, стойкости и высокой нравственности жителей города в тяжелые дни.

Идет судебный процесс. Из-за сложных условий военного времени он проходит в помещении вокзала. Судят бывшего начальника вокзала Орехова и его заместителя Земского. Судят за то, что с их ведома во время пожара на станции, который произошел в результате бомбежки неприятельской авиации, был скрыт вагон с продуктами. В условиях военного времени, да еще в блокированном городе, где начался голод, такой поступок чреват тяжелыми последствиями. Несмотря на речь защиты в лице адвоката Кислициной, кто-то пытается доказать бескорыстность данного поступка обвиняемых, суд приговаривает их к высшей мере наказания.

После окончания суда его участники вынуждены все вместе идти по ночному городу. Во время бомбежки они оказались в подъезде дома, который обрушился и завалил их. Участники процесса, оказавшись в сложной обстановке, в эти трудные часы проявляют подлинную силу духа. Здесь победу одерживают высшие человеческие свойства — гуманность, стойкость, честность, справедливость. Высшей мерой человека являются идеяная убежденность и внутренняя сила духа. В спектакле вскрыты те моральные качества советского человека, которые послужили основой великого подвига ленинградцев, сделали этот подвиг возможным.

Спектакль поставил Н. Шейко, художник — заслуженный деятель искусств Латвийской ССР М. Китаев. В нем заняты народный артист СССР Б. Фрейндлих, заслуженные артисты РСФСР Е. Акуличева, Р. Кульд, В. Петров, Б. Самошин, М. Хижников, артисты А. Ислентьев, И. Комаров, В. Лисецкий, В. Максимов и другие.

Начало в 19 часов.

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРОДСКОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ УПРАВЛЕНИЮ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

требуются

СТАРШИЙ ИНЖЕНЕР по эксплуатации, ремонту зданий и сооружений, БУХГАЛТЕР в швейно-трикотажный цех, ИНСПЕКТОР отдела кадров,

ПРИЕМЩИК заказов по оформлению ритуальных услуг.

2—1

ДОМОУПРАВЛЕНИЮ № 1 ПОЖХ УЖХ ЛЕНОБЛСПОЛКОМА

требуется

ПЛОТНИК - КРОВЕЛЬЩИК. Адрес дома управления: ул. Северная, д. № 1.

3—1

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Ульяне Терентьевне КОЗЛОВОЙ

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского филиала ЛПШО «Маяк» сердечно поздравляют Вас, старшего мастера цеха № 1, с днем рождения и уходом на заслуженный отдых. Желаем крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

Алексею Николаевичу БАЗУЛЕВУ

Поздравляем Вас с юбилеем и уходом на заслуженный отпуск. Желаем здоровья, счастья в личной жизни.

Коллектив ПРАУ-1 завода «Сланцы».

Алексею Ивановичу СИДОРОВУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и успехов в труде.

Коллектив работников района.

Геннадию Михайловичу ЗУБОВУ

Сердечно поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе, счастья.

Коллектив участка РЗО шахты «Ленинградская».

Ирине ПЕРЦЕВОЙ и Сергею ИВАНОВУ

Поздравляем с днем бракосочетания. Желаем счастья, верности, любви.

Учащиеся группы 11 СПТУ № 215.

Ирине ПЕРЦЕВОЙ и Сергею ИВАНОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем вам семейного счастья на долгие годы.

Коллектив монтажа «Б» филиала ЛПШО «Маяк».

Людмиле СОРОКИНОЙ и Сергею КОШЕВОМУ

Поздравляем с самым прекрасным днем в вашей жизни — днем свадьбы! От всего сердца желаем вам крепкой любви, дружбы, верности на всю вашу совместную жизнь.

Коллектив Северо-Западного СМУ треста «Севзапметаллургмонтаж».

Людмиле СОКОЛОВОЙ и Владимиру КУРТЕНКОВУ

В этот замечательный день в вашей жизни примите наши поздравления. Желаем большой любви на долгие годы, семейного счастья, и пусть ваш союз будет крепким и счастливым.

Коллектив бригады В. А. Петрова шахты № 3

Ирине СОЛОВЬЕВОЙ и Вадиму ИВАНОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья, большой, настоящей любви на всю жизнь.

Коллектив участка № 2 шахты № 3.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 МАРТА 8.00 — «Время». 8.35 — Концерт. 9.00 — 13-й тираж «Спортивного». 9.10 — «Секреты природы». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Встречи на советской земле». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — А. Алексин. «Пойдем в кино». Спектакль. 15.25 — «Клуб путешественников». 16.25 — Новости. 16.30 — Мультфильмы. 17.00 — «Решается на месте». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «Музыкальная передача». 19.30 — «Вокруг смеха». 21.00 — «Время». 21.35 — «Из фондов ЦТ». Надежда Андреевна Обухова. 22.20 — Футбольное обозрение. 22.50 — Международные соревнования по спортивной гимнастике. 23.25 — Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 АПРЕЛЯ

14.30 — Новости. 14.50 — Документальные фильмы.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 30 марта — «Тайна «Черных дроздов».

Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Кольца Альманзора».

Начало в 15 часов.

31 марта — «Битва за Рим».

Начало в 17, 19 часов. Для детей. Сборник мультфильмов.

Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД».

30 марта — «Кто и как?». (Две серии).

Начало в 11, 18.30, 21 час.

«Нормандия — Неман».

Начало в 16 часов. Для детей.

«Живая радуга».

Начало в 14 часов. 31 марта — «Кто и как?».

(Две серии). Начало в 15, 18.30, 21 час.

Для детей. «Кили-были в первом классе».

Начало в 11 часов. 1 апреля — «Лидер».

Начало в 11, 14, 16, 18.10, 19.50, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНАЯ. КОВ.

30 марта — «В джазе только девушки».

Начало в 14, 16, 18 часов. 31 марта — «В джазе только девушки».

Начало в 13, 15, 17 часов.

«Самозванцы поневоле».

Начало в 19 часов. Для детей.

Сборник мультфильмов.

Начало в 11 часов. 1 апреля — «Свадьба в Малиновке».

Начало в 19 часов.

«Жизнь взаймы».

Начало в 21 час.

«Крах операции «Тайфун», «Куриловские калачи». 15.45 — «Знай и умей». 16.15 — Новости. 16.25 — «Человек — хозяин на земле». 17.25 — «Творчество юных». 18.00 — «Кострома — Ховинкия — города-побратимы». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Дела и люди». 19.30 — Опера Н. Римского-Корсакова «Снегурочка». 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение оперы Н. Римского-Корсакова «Снегурочка».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 МАРТА

8.40 — Учебная программа ЛТ. 9.40 — Теоретические основы электротехники. III курс.

10.45 — Высшая математика. II курс. 11.50 — Физика. II курс. 12.50 — Вычислительная техника. III курс. 13.50 — Немецкий язык для детей.

14.20 — «Через Гоби и Хинган». Художественный фильм. 2-я серия. 15.50 — Мультфильм. 16.05 — «Оловянные кольца». Телеспектакль. 18.10 — «Мои современники». Телесериал. 19.10 — «Жизнь замечательных людей». 19.50 — «Калейдоскоп». 20.25 — «Полчаса в Эрмитаже». 21.00 — «Время». 21.35 — «Монитор». 22.35 — «Вечерний концерт».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 АПРЕЛЯ

17.20 — Новости. 17.30 — Мультфильмы. 17.55 — «Творчество юных». 18.25 — «ЭВМ в школе». 19.00 — «Ленинград». 19.25 — «У нас в гостях» издательство «Музыка». 20.10 — Международный турнир вторых сборных команд по хоккею. СССР — Швеция. 3-й период. 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «За спичками». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 МАРТА

11.00 — Программа передач. 11.05 — Для детей. Художественный фильм «Орлята Чапая». 12.25 — «Народные музыканты». 12.50 — «Ансамбль «Кулдне трио». 13.00 — «Родные напевы». 13.55 — Объявления. 14.00 — «Очечник». 15.00 — Молодежная студия. «Турнир». 15.45 — «Рыба на четырех». Телеспектакль. 17.05 — Вечерняя программа. Реклама. 17.15 — «Юпитер». 17.45 — «Детский экран». «Вечерняя сказка». 18.45 — Художественный фильм «Весна в сердце». 19.50 — Реклама. 20.00 — Воскресная программа «АК». 20.45 — «Спорт. Спорт». 21.35 — Клуб рекламы.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 АПРЕЛЯ

11.00 — Программа передач. 11.05 — Для детей. Художественный фильм «Орлята Чапая». 12.25 — «Народные музыканты». 12.50 — «Ансамбль «Кулдне трио». 13.00 — «Родные напевы». 13.55 — Объявления. 14.00 — «Очечник». 15.00 — Молодежная студия. «Турнир». 15.45 — «Рыба на четырех». Телеспектакль. 17.05 — Вечерняя программа. Реклама. 17.15 — «Юпитер». 17.45 — «Детский экран». «Вечерняя сказка». 18.45 — Художественный фильм «Весна в сердце». 19.50 — Реклама. 20.00 — Воскресная программа «АК». 20.45 — «Спорт. Спорт». 21.35 — Клуб рекламы.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 АПРЕЛЯ

11.00 — Программа передач. 11.05 — Для детей. Художественный фильм «Орлята Чапая». 12.25 — «Народные музыканты». 12.50 — «Ансамбль «Кулдне трио». 13.00 — «Родные напевы». 13.55 — Объявления. 14.00 — «Очечник». 15.00 — Молодежная студия. «Турнир». 15.45 — «Рыба на четырех». Телеспектакль. 17.05 — Вечерняя программа. Реклама. 17.15 — «Юпитер». 17.45 — «Детский экран». «Вечерняя сказка». 18.45 — Художественный фильм «Весна в сердце». 19.50 — Реклама. 20.00 — Воскресная программа «АК». 20.45 — «Спорт. Спорт». 21.35 — Клуб рекламы.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 АПРЕЛЯ

11.00 — Программа передач. 11.05 — Для детей. Художественный фильм «Орлята Чапая». 12.25 — «Народные музыканты». 12.50 — «Ансамбль «Кулдне трио». 13.00 — «Родные напевы». 13.55 — Объявления. 14.00 — «Очечник». 15.00 — Молодежная студия. «Турнир». 15.45 — «Рыба на четырех». Телеспектакль. 17.05 — Вечерняя программа. Реклама. 17.15 — «Юпитер». 17.45 — «Детский экран». «Вечерняя сказка». 18.45 — Художественный фильм «Вес